

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΤΙ ΔΟΥΛΕΙΑ ΕΧΟΥΝ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ;

Είναι πολλά τα λεφτά... πάτερ!

Με εκκλησιαστικά θέματα δεν ασχολούμαι γιατί είναι... επικίνδυνα και άλλωστε δεν υπάρχει λόγος απουσίας στην Αυστραλία, όπου οι πιστοί συμμετέχουν στην διαχείριση των εκκλησιών μας.

Όμως, στα ταξίδια μου στην πατρίδα έχω δει πρακτικές σε εκκλησίες και μοναστήρια πολύ ενοχλητικές και ανάρμοστες για χριστιανούς.

Πριν ασχοληθώ με την Παναγία της Τήνου, θα αναφερθώ στον πολιούχο της Σύμης, Ταξιάρχη, που επισκέπτονται δεκάδες χιλιάδες προσκυνητές από όλο τον κόσμο, αφήνοντας τον οβολό και το τάμα τους.

Δεν γνωρίζω πώς διοικείται το μοναστήρι σε ένα ειδυλλιακό τοπίο του πανέμορφου νησιού μου και ποιό διαχειρίζονται τα μεγάλα εισοδήματά του, αλλά νιράμπκα για λογαριασμό τους πέροι όταν ξένοι συνταξιδιώτες μου χρειάστηκε να χρησιμοποιήσουν τις... οθωμανικές τουαλέτες του.

Είμαι σίγουρος, πως αν είχαν ίχνος ευθύνης οι ανεύθυνοι, θα μπορούσαν να βρουν κάποιο εύπορο Συμια-

κό πιστό για να πληρώσει το κόστος ανανέωσης των τουαλετών και λουτρών ακόμη.

Επειδή συγγενείς και φίλοι μου δίνουν χρήματα για τον Ταξιάρχη, τους έφερα μέχρι πρόπερι ένα μπουκαλάκι με αγιασμένο «λάδι», αλλά με έκπληξη πέροι είδα πως τα μπουκαλάκια με μερικά γραμμάρια «λάδι» είχαν αντικαταστήσει με ένα μικρό βαμβάκι βουτηγμένο στο «λάδι»!

Για εμένα προσωπικά και πολλούς από εσάς ίσως να μην είναι σημαντικό αυτό, όμως είναι σπουδαίο γι' αυτούς που πιστεύουν στον θαυματούργο Αγιο και είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν με αρκετά δολάρια το «λαδάκι».

Την ίδια εμπειρία ένιωσα σε μοναστήρι στα Μετέωρα, όπου και εκεί η τουαλέτα ήταν δυσφήμιση για τους ηγούμενους και καλόγερους, για να μην πω και την Ορθοδοξία, στους ξένους που επισκέπτονται για να θαυμάσουν τα Μετέωρα.

Αντίθετα, στους αρχαιολογικούς χώρους που διαχειρίζεται η κυβέρνηση δεν είδα τέτοια προβλήματα με τις

τουαλέτες, τη συντήρηση και την καθαριότητα γενικά.

Γι' αυτό διαφωνώ με τη διαμαρτυρία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιερώνυμου, ο οποίος χαρακτήρισε... πραξικοπηματική παρέμβαση της Πολιτείας στα εσωτερικά της Εκκλησίας, την τροπολογία που επαναφέρει το Πανελλήνιο Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελίστριας Τήνου σε καθεστώς Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου.

Με αποτέλεσμα το ΠΠΕΤ να φεύγει από τον έλεγχο του μητροπολίτη Σύρου Δωρόθεου Β', ο οποίος προχώρησε σε μια καινοφανή πρακτική για την εκμετάλλευση των ταμάτων που οι πιστοί κατά χιλιάδες προσφέρουν κάθε χρόνο στην εικόνα της Παναγίας.

Είναι γεγονός πως τα τελευταία χρόνια τα κοσμήματα και τα αναθήματα των πιστών λιώνονταν, μετά από γραπτή συμφωνία που αποκαλύφθηκε το 2015, σε κυτήρια της Τουρκίας(!), επέστρεφαν ως πλάκες χρυσού(!) και στη συνέχεια το Ίδρυμα τα πουλούσε στην Τράπεζα της Ελλάδας(!) εισπράττοντας μετρητά, με τα έσοδα

να ξεπερνούν τα 3,5 εκατ. ευρώ ετησίως.

Τα πολιτικά εξαπτερύγα στην πατρίδα μας είχαν φροντίσει το 2014 να μεταφέρουν ένα χρυσοφόρο προσκύνημα στον αποκλειστικό έλεγχο του μητροπολίτη Σύρου, ανατρέποντας τη φυσιογνωμία του Ιδρύματος που λειτουργεί για σχεδόν δύο αιώνες υπό την εποπτεία του κράτους με μοναδική εξαίρεση τα χρόνια της χούντας των συνταγματαρχών και της συγκυβέρνησης Ν.Δ.-ΠΑΣΟΚ που το παρέδωσαν αμφοτέρωθεν στην εξουσία της Εκκλησίας.

Ο κ. Ιερώνυμος επικεντρώνει στη μομφή πως "επιχειρείται να τροποποιηθεί ο Καταστατικός Χάρτης της Εκκλησίας της Ελλάδος", ξεχνώντας να αναφέρει πως ο καταστατικός χάρτης συντάχθηκε το 1977 σε πλήρη συμφωνία του Κωνσταντίνου Καραμανλή και του μακαριστού Σεραφείμ, αλλά τροποποιήθηκε το 2014 ειδικά και μόνο για το Πανελλήνιο Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελίστριας Τήνου με νομοθετική παρέμβαση του... Ανδρέα Λοβέρδου.

Καρδινάλιος στο εδώλιο

Ο κορυφαίος Καθολικός ηγέτης στην Αυστραλία και τρίτος στην ηγεσία της Καθολικής Εκκλησίας στο Βατικανό, Καρδινάλιος Τζορτζ Πελ, εμφανίζεται σαν κοινός θνητός σε δικαστήριο της Μελβούρνης, το οποίο θα αποφασίσει αν θα πρέπει να δικαστεί για κατηγορίες που αντιμετωπίζει για παλαιά σεξουαλικά παραπτώματα.

Να υπενθυμίσω πως πριν τον Καρδινάλιο Πελ, άλλοι ιερωμένοι καταδικάστηκαν και φυλακίστηκαν για παιδεραστία, αλλά και δικαστές επειδή είπαν ψέματα, ή πολιτικοί που παρανόμησαν.

Όμως, ποτέ δεν άκουσα να διαμαρτυρηθούν πως είναι θύματα κυβερνητικής «σκευωρίας», ούτε μήνυσαν τους μάρτυρες κατηγορίας και προπαντός, δεν τους απείλησαν πως θα τους... «γδάρουν», ή θα τους «σφάξουν με κονσερβοκούτια».

Κι' εγώ συγκρίνω τους Έλληνες τσαμπουκάδες πολιτικάντηδες, με τους Αυστραλούς που σέβονται τους νόμους της εκσυγχρονισμένης χώρας τους. Αν είναι δυνατόν!

Ανάγωγα

Συνέχεια τού προηγούμενου σχολίου αυτό που έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η αστυνομία του Ισραήλ ανέκρινε τον πρωθυπουργό της χώρας Μπενιαμίν Νετανιάχου στο πλαίσιο έρευνας για την υπόθεση διαφθοράς για την οποία κατηγορείται. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι και η σύζυγός του ανακρίνεται σε διαφορετική τοποθεσία. Φαντάζεστε να γινόταν αυτό στην Ελλάδα; Οι ανακρινόμενοι θα έκλιναν τις λέξεις σκευωρία και συνωμοσία σε όλες τις πώσεις. Μέχρι τελικής πώσεως.»

Ο Κούβελης και οι πρώην φίλοι του

Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί ο Αλέξης Τσίπρας διόρισε τον Φώτη Κουβέλη, πρώην συνεργάτη τού Σαμαρά και τού Βενιζέλου, υφυπουργό Αμυνας και συμφωνώ με άρθρο στην Καθημερινή που έγραψε ότι θα έπρεπε να διοριστεί σ' αυτό το πόστο ένας νέος άνθρωπος που

γνωρίζει τα σύγχρονα όπλα.

Ούτε μπορώ να καταλάβω το μένος εναντίον του από πρώην φίλους του Νέα Δημοκρατία και ΠΑΣΟΚ. Από αθηναϊκή εφημερίδα αναδημοσιεύω:

«Όταν στήριζε την κυβέρνηση Σαμαρά - Βενιζέλου, ο κ. Κουβέλης ήταν ένας μετριοπαθής και υπεύθυνος πολιτικός, ανοιχτός στον διάλογο και στις συναινέσεις. Πλήθος οι θετικές αναφορές τότε γιατί τόλμησε να κάνει την υπέρβαση και να βάλει στην άκρη την παλιομοδίτικη διάκριση Αριστεράς - Δεξιάς.

Στο ΠΑΣΟΚ ειρωνεύονται τον Φώτη Κουβέλη που θα βρεθεί υπό τον Πάνο Καμμένο, ξεχνώντας οι πασόκιοι ότι συνυπήρξαν στην ίδια κυβέρνηση και μάλιστα αρμονικότερα με τους αστέρες της σύγχρονης προοδευτικής σκέψης Αντώνη Σαμαρά, Αδωνη Γεωργιάδη και Μάκη Βορίδη. Αλλά τότε έκαναν σκόνη στις αρχές τους και κυβέρνησαν μαζί με τους δήθεν προαιώνιους αντιπάλους τους για να σωθεί η πατρίδα. Το πρόβλημα είναι ότι μερικοί από το ΠΑΣΟΚ νοσταλγούν εκείνη την πυώδη συμπόρευση και θέλουν να ξαναδοκιμάσουν.»

